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第１章 概要 
 

１．目的 
 

 高座清掃施設組合の構成市である海老名市、座間市、綾瀬市の３市の市民に対して「一般

廃棄物（ごみや生活排水）」の現状に関する情報を公開及び提供するとともに一般廃棄物処理

に関する市民の意見・要望を聴き、現在改定中の一般廃棄物処理基本計画の基礎資料とする

ことを目的とする。 

 なお、一般廃棄物に関する情報の公開及び提供の方法としては、『知ってもらいたい「ごみ

の話（こと）」』と題して図表等を記載したパネルやリサイクル品等の展示を行なうとともに

自由記入方式による意見・要望も募る。また、一般廃棄物に関する市民の意見や要望を聴く

場として、『聞かせてください「ごみの話（こと）」』と題して、市民の方に直接１対１でごみ

処理に困っていること等に関する話の聞き取りを行なう。 

 

２．実施期間等 
 

(1)実施期間 

1)知ってもらいたい「ごみの話（こと）」2012 開催期間 

平成 24 年 2 月 13 日（月）～17 日（金） 

 

2)聞かせてください「ごみの話（こと）」2012 開催期間 

    ①海老名市：平成 24 年 2 月 14 日（火） 

    ②座 間 市 ：平成 24 年 2 月 15 日（水） 

    ③綾 瀬 市 ：平成 24 年 2 月 16 日（木） 

    ※実施時間は、各市とも 10：00～12：00、13：00～15：00 とした。 

 

(2)スケジュール 

  実施スケジュールは、表１に示すとおり実施した。 

 

表１ 実施スケジュール 

項目 2/13(月) 2/14(火) 2/15(水) 2/16(木) 2/17(金) 

知

っ

て

も

ら

い

た

い 

海老名市 
8:00～ 

 

   ～16:00 

 

座間市 
8:00～ 

 

   ～16:00 

綾瀬市 

8:00～    ～16:00 

聞かせてくだ

さい 

 海老名市 

10 時～12 時 

13 時～15 時 

座間市 

10 時～12 時 

13 時～15 時

綾瀬市 

10 時～12 時 

13 時～15 時 

 

立会者 

市職員：2名 

組合職員：1名 

ｺﾝｻﾙ：2 名 

市職員：1名 

組合職員：1名

ｺﾝｻﾙ：1～2名

市職員：1名 

組合職員：1名

ｺﾝｻﾙ：1～2名

市職員：1名 

組合職員：1名 

ｺﾝｻﾙ：1～2名 

市職員：2名 

組合職員：1名

ｺﾝｻﾙ：2 名 

備考 
8:00～10：30 

設置準備 
   15:00～17：00

撤去片付け 
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(3)開催場所 

知ってもらいたい「ごみの話（こと）」2012 及び聞かせてください「ごみの話（こと）」

2012 の開催場所は、各市の市役所内１階ロビー付近で実施した。 

  ①海老名市 

   海老名市勝瀬 175-1 海老名市役所内 

  ②座間市 

   座間市緑ヶ丘 1-1-1 座間市役所内 

  ③綾瀬市 

   綾瀬市早川 550 綾瀬市役所内 
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第２章 実施結果 
 

１．知ってもらいたい「ごみの話（こと）」2012  

 

(1)海老名市 展示状況及びアンケート回答内容 

 

1)展示状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)アンケート投函状況 

  投函されたアンケートの数は４通であった。内容は、下記に示すとおりである。 

 

質問 回答 

知ってもらいたい「ごみの話（こと）」に関す

るご意見・ご要望 

・資源ごみ回収で土曜日、祭日に実施される

のは良いことで助かる。（70 歳代・男性） 

・ごみ回収を有料化して戸別回収すると減量

化につながると思います。（40 歳代・女性）

・高座清掃施設組合は知っている。（70 歳代・

男性） 

・特になし（70 歳代・男性） 

・場所によって差がある。（30 歳代・男性）

生活排水処理に関するご意見・ご要望 

 

下水に関しては、上水道使用量と同じ料金の

計算をしているが、実際は庭や戸外で使用す

る水もあり下水と見なすには不合理に思う。

（70 歳代・男性） 

その他ご意見・ご要望 排出ごみで越境して出す行為について、やめ

させる手だてはないか。例えば団地外の保育

園等が排出場所に保育園のごみを持ち込む。

（70 歳代・男性） 
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(2)座間市 展示状況及びアンケート回答内容 
 

1)展示状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2)アンケート投函状況 

  投函されたアンケートは無かった。 

 

(3)綾瀬市 展示状況及びアンケート回答内容 

 

1)展示状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2)アンケート投函状況 

  投函されたアンケートは１通であった。 

質問 回答 

知ってもらいたい「ごみの話（こと）」に関す

るご意見・ご要望 

・ペットボトルだけでなくその他のリサイク

ルされた品物も見てさわりたい。（30 歳代・

女性） 

生活排水処理に関するご意見・ご要望 記載なし 

その他ご意見・ご要望 記載なし 
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【海老名市の展示パネル】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

海老名市のごみ排出量等の状況

現在、海老名市の家庭から
排出されるごみの量は、年間
約4万トンとなっています。
これを一人一日あたりにする
と、約873グラム排出されて
いることになります。

国や県の平均値と比べ少な
い排出量となっていますが、
今の状況を維持するためには、
今後も引き続きごみの減量化
に取り組む必要があります。
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海老名市の
最終処分率

神奈川県内市町村の

最終処分率(平均値)

海老名市の年間リサイク
ル量は約１万4千トンで、
平成18年度をピークに減
少しています。

また、リサイクル率は約
36%で、国や県の平均値
より上回っていますが年々
減少傾向にあり、今後もリ
サイクルに取り組む必要が
あります。

海老名市の最終処分量は
年々減少しており、平成
22年度からは、焼却灰全
量をリサイクルしています。
これにより、平成22年度
以降の最終処分量はゼロと
なっています。

1

事業系ごみ 家庭系ごみ

燃やせるごみ 燃やせないごみ 燃やせるごみ 燃やせないごみ 資源物 粗大ごみ

委託処分
民間処理業者

(処理困難物を適正処分)
リサイクル事業者

(再生利用)
市民提供

（再使用）

（民間委託）

海老名市美化センター

海老名市資源化センター
（選別・圧縮・保管）

海老名市リサイクルプラザ
（再生）

ごみ焼却施設
（前処理・焼却）

粗大ごみ処理施設
（破砕・選別・保管）

集積所

高座清掃施設組合

海老名市から排出されるごみのうち「燃やせな
いごみ」「資源物（びん・缶・など）」「粗大ご

み」は、市の資源化センターやリサイクルプラザ
で資源化等の処理を行なっています。

「燃やせるごみ」については、海老名市・座間
市・綾瀬市の３市で構成している「高座清掃施設
組合」の処理施設で焼却等の処理を行なっていま
す。

※「高座清掃施設組合」については同じパネルで

紹介していますのでご覧下さい。

ごみの排出量

リサイクル量

最終処分(埋め立て)量

海老名市

海老名市
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ごみの減量・リサイクルに
取り組んでいます

平成19年度に策定した「一般廃棄物処理基本計画」では、海老名・座間・綾瀬地
域の目指すべき姿として、「市民・事業者・行政との信頼と協働に基づく資源循
環型の海老名・座間・綾瀬地域を目指す」を掲げ、市民・事業者・海老名市の協
働でごみの減量・リサイクルに取り組んでいます。
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海老名市

座間市

綾瀬市将来の目標値

目標を達成！

【ごみの排出目標】

市民の皆さまのご協力により、すでに平成33年
度の目標値を達成しています。引き続き家庭からの
ごみの排出量削減にご協力ください。

【リサイクル率目標】
海老名市のリサイクル率は伸び悩んでいま

すが、資源物を含むごみ排出量全体が減量化
されています。ごみ排出量の削減と合わせて
引き続きリサイクルにご協力をお願いします。

一般廃棄物処理基本計画の数値目標(平成33年度)
家庭からの1人1日あたり排出量 767グラム/人・日

ごみ焼却量 22,100トン/年
リサイクル率 40%

※家庭から排出されるごみの減量には、生ごみの堆肥化や水切りが有効です。

海老名市では、電動式生ごみ処理機・非電動式生ごみ処理機（コンポスト・

ＥＭ容器・手動式など）を購入される方へ補助金を交付していますので、

是非ご利用ください。

詳しくは、展示コーナーのパンフレットをご覧ください

・・・。

2

一般廃棄物処理基本計画では、目指す
べき姿を達成するために、平成33年度
を目標年度とした数値目標を設定して
います。

平成21年度までの達成状況をここで
皆様にご報告します。

【ごみの焼却目標】
厳しい焼却量削減の目標に向かって順調に

進んでいます。引き続き焼却量削減にご協力
ください。
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ごみの分け方（１/２）

ごみの組成調査を実施しました！

家庭から出た「燃やせるごみ」 家庭から出た「燃やせないごみ」

未利用食品廃

棄物

0.78%

厨芥類
55.61%

紙製容器包装

2.07%

その他紙類
13.06%

草
2.05%

繊維類
2.41%

プラスチック製

容器包装

4.68%

容器包装外プ

ラスチック

1.56%

ゴム・皮革類
0.52%

可燃分類不能

0.14%

金属製容器包

装

0.02%

容器包装外金

属

0.05%

不燃分類不能

17.05%

紙製容器包装

0.31%
その他紙類

0.05%
その他草木

0.34%
繊維類
0.03%

プラスチック製

容器包装

1.24%

容器包装外プ

ラスチック

28.75%

ゴム・皮革類
0.24%

陶器石類
15.89%

金属製容器包

装

0.17%

容器包装外金

属

28.82%

ガラス製容器

包装

0.55%

容器包装外ガ

ラス

8.71%

不燃分類不能

1.16%

乾電池
0.22%

蛍光管
0.03%

家電製品
13.49%

家庭から出たごみは、
半分以上が厨芥類（生
ごみ）です。

また、リサイクル可
能な「資源物」や「分
別不適物」が含まれて
います。

事業系ごみ（燃やせるごみ）

厨芥類
61.41%

紙製容器包

装

6.61%

その他紙類

20.21%

その他草木
0.04%

繊維類

0.50%

プラスチック

製容器包装

6.27%

容器包装外

プラスチック

4.79%

不燃分類不

能

0.17%

リサイクル可能な資源物が含まれています。分別排出にさらなるご協力をお願いします。

お弁当の容器 白色トレイ プラスチック容器 事業系食品残さ

3

事業系ごみの
受入れ検査の
状況

家庭や事業所から出された
ごみの内容を知るために行っ
た、組成調査の結果をお知ら
せします。

生ごみは十分な水切りを
してから出しましょう

★ごみの中に入っていた「リサイクル可能」なもの

事業所から出た燃やせるご
みの中にもリサイクル可能な
「資源物」が多く含まれてい
ます。また、分別不適物も含
まれています。
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ごみの分け方（２/２）

海老名市のごみの分け方です！再度ご確認ください。

燃やせるごみや紙・布などの分別
はご確認できましたか？

あなたのお住まいの地区の収集曜
日も決められています。

海老名市役所に分別のパンフレッ
トがありますので、お帰りの際にご
確認ください。

容器包装の見分け方はご存知ですか？容器包装は「資源」です。マークの見分け方を覚え
て分別排出にご協力ください。

4

資料：公益法人 日本容器包装リサイクル協会 http://www.jcpra.or.jp/summary/material.html



Ⅲ－9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高座清掃施設組合のことはご存知ですか？

どこにあるの？ 何をしているの？

高座清掃施設組合は、海老名市・座間市・
綾瀬市で構成している一部事務組合です。

組合では、３市からでる「可燃ごみ」や
「不燃ごみ・粗大ごみ」などの焼却や破砕選
別処理をしています。

焼却処理の際の熱を回収して発電していま
す。また、余熱については温水プールや老人
福祉センターなどへ供給しています。

どんな施設なの？

余熱を温水プールなどへ供給しています。 熱を回収して発電しています。

施設名 焼却施設の概要

処理能力 150t/日 200t/日

燃焼方式 流動床炉・全連続燃焼式

余熱利用

８００kW×２基 温水プール
→蒸気

場内、老人福祉センター、
園芸組合→給湯

5

焼却施設から出る排ガスは、バグフィルターや有害除去装
置を設置し、きれいに処理しています。また、平成22年度
からは、焼却灰全量をセメント化するなどのリサイクルを
行なっています。
これにより、現在の最終処分量(埋め立て量)はゼロとなって
います!
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生活排水処理について

し尿 30% 台所からの排水

40％

風呂からの排水

20％

洗濯その他からの

排水 10％

生活雑排水70%

「生活排水」とは、台所・お風呂・洗濯などか
ら出る「生活雑排水」と「し尿（トイレ）」から
出る排水を合わせた排水のことです。

ご存知でしたか？

河川の水が汚れる主な原因は、生活雑排水を処
理しないでそのまま河川へ流すためです。

生活雑排水をきれいに処理するためには、下水
道に接続して処理するか合併処理浄化槽で処理す
る必要があります。

単独処理浄化槽を設置しているご家庭では、生
活雑排水は未処理のまま河川に流れてしまいます。
早目に下水道に接続するか合併処理浄化槽処理に
しましょう！

もし、生活雑排水を未処理のまま河川に流したら、
どのくらいのきれいな水が必要になるのでしょう
か？

例えば、てんぷら油200ミリリットル
をそのまま川へ流すと、コイやフナが
住めるような水質（水1リットルあたり
BOD5mg）にするために、なんと、
300リットルの浴槽200杯分のきれい
な水が必要になるのです。

6 

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

資料：環境省ホームページ http://www.env.go.jp/recycle/jokaso/himitsu/main02.html

三市から搬入されるし尿
や浄化槽汚泥は、高座清
掃施設組合のし尿処理
施設で処理されているよ!
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合併処理浄化槽の適切な維持管理

合併処理浄化槽とは、し尿と
生活雑排水（台所，風呂，洗濯
等に使用した水）を戸別にまと
めて処理する浄化槽のことです。

合併処理浄化槽を設置したら、
適切な維持管理が必要です。こ
の合併処理浄化槽の維持管理は、
設置者の責任で行う必要があり
ます。

適切な点検・清掃・検査を行
ないましょう。
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小園橋
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中新田コミセ

ン

貫抜橋

貫抜川 ＢＯＤの推移

市内を流れる河川の水質の状況

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

7
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【座間市の展示パネル】 
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一
人
一
日
当
り
の
排
出
量

（
グ
ラ
ム
/
人
・
日
）

一人一日当りの排出量の推移

国の平均

座間市

座間市のごみ排出量の状況

座間市の最終処分量は減
少しており、平成22年度
からは、焼却灰全量をリサ
イクルしています。した
がって、平成22年度以降
の最終処分量はゼロとなっ
ています。

1

座間市から排出されるごみのうち「燃えないご
み」「資源物（びん・缶・など）」「粗大ごみ」
は、市のリサイクルセンターやリサイクルプラザ
で資源化等の処理を行なっています。

「燃えるごみ」については、海老名市・座間
市・綾瀬市の３市で構成している「高座清掃施設
組合」の処理施設で焼却等の処理を行なっていま
す。

※「高座清掃施設組合」については同じパネルで
紹介していますのでご覧下さい。

776g
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集団回収
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1年間に最終処分
している量

7.4%

5.1%
6.1%

5.5%

4.3%

3.1%

1.6% 1.6% 1.4%

15.5%
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最
終
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分
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（
％
）

最終処分率の推移

神奈川県内市町村の

最終処分率(平均値)

座間市の
最終処分率

委託処分
民間処理業者

(処理困難物を適正処分)
リサイクル事業者

(再生利用)
市民提供

（再使用）

座間市
ペットボトル

保管所

座間市資源
リサイクルセンター

（選別・保管）

座間市第２資源
リサイクルセンター
（選別・圧縮・保

管）

座間市
リサイクルプラザ

（再生）

ごみ焼却施設
（前処理・焼却）

粗大ごみ処理施設
（破砕・選別・保管）

（民間委託）

事業系ごみ 家庭系ごみ

燃えるごみ 燃えないごみ 燃えるごみ 燃えないごみ 資源物 粗大ごみ 集団資源回収

集積所

高座清掃施設組合

ごみの排出量

リサイクル量

最終処分(埋め立て)量

1人1日当たり
の最終処分量

現在、座間市の家庭から排
出されるごみの量は、年間約

3万7千トンとなっています。
これを一人一日あたりにする
と、約776グラム排出されて
いることになります。

国や県の平均値と比べ少な
い排出量となっていますが、
今の状況を維持するためには、
今後も引き続きごみの減量化
に取り組む必要があります。

座間市の年間リサイクル
量は約１万1千トンで、平
成18年度をピークに減少
しています。

また、リサイクル率は約
31%で、国や県の平均値
より上回っていますが年々
減少傾向にあり、今後もリ
サイクルに取り組む必要が
あります。

県の平均
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ごみの減量・リサイクルに
取り組んでいます

平成19年度に策定した「一般廃棄物処理基本計画」では、海老名・座間・綾瀬地
域の目指すべき姿として、「市民・事業者・行政との信頼と協働に基づく資源循
環型の海老名・座間・綾瀬地域を目指す」を掲げ、市民・事業者・海老名市の協
働でごみの減量・リサイクルに取り組んでいます。
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一
日
当
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り
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排
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ラ
ム
／
人
・
日
）

一人一日あたりの家庭系から排出量の実績と目標値

海老名市

座間市

綾瀬市将来の目標値

目標を達成！

【ごみの排出目標】

市民の皆さまのご協力により、すでに平成
33年度の目標値を達成しています。引き続き
家庭からのごみの排出量削減にご協力ください。

【リサイクル率目標】
座間市のリサイクル率は伸び悩んでいます

が、資源物を含むごみ排出量全体が減量化さ
れています。ごみ排出量の削減と合わせて引
き続きリサイクルにご協力をお願いします。

一般廃棄物処理基本計画の数値目標(平成33年度)
家庭からの1人1日あたり排出量 767グラム/人・日

ごみ焼却量 19,700トン/年
リサイクル率 40%

※家庭から排出されるごみの減量には、生ごみの堆肥化や水切りが有効です。

座間市では、電動式生ごみ処理機・非電動式生ごみ処理機（コンポスト・

ＥＭ容器・手動式など）を購入される方へ補助金を交付していますので、

是非ご利用ください。

詳しくは、展示コーナーのパンフレットをご覧ください

・・・。

2

一般廃棄物処理基本計画では、目指す
べき姿を達成するために、平成33年度
を目標年度とした数値目標を設定して
います。

平成21年度までの達成状況をここで
皆様にご報告します。

【ごみの焼却目標】
厳しい焼却量削減の目標に向かって順調に

進んでいます。引き続き焼却量削減にご協力
ください。
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ごみの分け方（１/２）

ごみの組成調査を実施しました！

家庭から出た「燃えるごみ」 家庭から出た「燃えないごみ」

家庭から出たごみは、
半分以上が厨芥類（生
ごみ）です。

また、リサイクル可
能な「資源物」や「分
別不適物」が含まれて
います。

事業系ごみ（燃えるごみ）

事業所から出た燃え
るごみの中にもリサイ
クル可能な「資源物」
が多く含まれています。
また、分別不適物も含
まれています。

リサイクル可能な資源物が含まれています。分別排出にさらなるご協力をお願いします。

お弁当の容器
燃えるごみ中の燃

えないごみ びん・缶の混入 処理不適物

3

事業系ごみの
受入れ検査の
状況

家庭や事業所から出された
ごみの内容を知るために行っ
た、組成調査の結果をお知ら
せします。

生ごみは十分な水切りを
してから出しましょう

★ごみの中に入っていた「リサイクル可能」なもの

未利用食品廃

棄物

2.02%

厨芥類
49.13%

紙製容器包装

3.30%

その他紙類
17.23%

草
10.66%

その他草木
0.29%

繊維類
6.02%

プラスチック製

容器包装

4.31%

容器包装外プ

ラスチック

4.37%

ゴム・皮革類
1.49%

可燃分類不能

0.09%

容器包装外金

属

0.09%

不燃分類不能

1.00%

紙製容器包装

0.53%
その他草木

0.77%
繊維類
0.04%

プラスチック製

容器包装

0.99%容器包装外プ

ラスチック

3.94%
ゴム・皮革類

1.03%

陶器石類
29.22%

金属製容器包

装

3.30%

容器包装外金

属

25.32%

ガラス製容器

包装

3.39%

容器包装外ガ

ラス

14.20%

不燃分類不能

0.09%

乾電池
7.90%

蛍光管
3.09%

家電製品
6.19%

厨芥類
47.47%

紙製容器包装

8.74%

その他紙類
15.92%

草
0.54%

その他草木
0.13%

繊維類
0.71%

プラスチック製

容器包装

11.45%

容器包装外プ

ラスチック

9.72%

ゴム・皮革類
1.41%

可燃分類不能

0.65%

金属製容器包

装

0.09%

容器包装外金

属

0.15%

不燃分類不能

1.61%
乾電池
0.04%

家電製品
1.37%
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ごみの分け方（２/２）

座間市のごみの分け方を再度ご確認してください。

燃えるごみや紙・布などの分別方法は
ご存知ですか？

あなたのお住まいの地区の収集曜日も
決められています。

座間市役所に分別ガイドがありますの
でお帰りの際にご確認ください。

容器包装の見分け方はご存知ですか？容器包装は「資源」です。マークの見分け方を覚え
て分別排出にご協力ください。

4

資料：公益法人 日本容器包装リサイクル協会 http://www.jcpra.or.jp/summary/material.html
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高座清掃施設組合のことはご存知ですか？

どこにあるの？ 何をしているの？

高座清掃施設組合は、海老名市・座間市・
綾瀬市で構成している一部事務組合です。

組合では、３市からでる「可燃ごみ」や
「不燃ごみ・粗大ごみ」などの焼却や破砕選
別処理をしています。

焼却処理の際の熱を回収して発電していま
す。また、余熱については温水プールや老人
福祉センターなどへ供給しています。

どんな施設なの？

余熱を温水プールなどへ供給しています。 熱を回収して発電しています。

施設名 焼却施設の概要

処理能力 150トン/日 200トン/日

燃焼方式 流動床炉・全連続燃焼式

余熱利用

８００キロワット×２基 温水
プール→蒸気

場内、老人福祉センター、
園芸組合→給湯

5

焼却施設から出る排ガスは、バグフィルターや有害除去装
置を設置し、きれいに処理しています。また、平成22年度
からは、焼却灰全量をセメント化するなどのリサイクルを
行なっています。
これにより、現在の最終処分量(埋め立て量)はゼロとなって
います!
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生活排水処理について

し尿 30% 台所からの排水

40％

風呂からの排水

20％

洗濯その他からの

排水 10％

生活雑排水70%

「生活排水」とは、台所・お風呂・洗濯などか
ら出る「生活雑排水」と「し尿（トイレ）」から
出る排水を合わせた排水のことです。

ご存知でしたか？

河川の水が汚れる主な原因は、生活雑排水を処
理しないでそのまま河川へ流すためです。

生活雑排水をきれいに処理するためには、下水
道に接続して処理するか合併処理浄化槽で処理す
る必要があります。

単独処理浄化槽を設置しているご家庭では、生
活雑排水は未処理のまま河川に流れてしまいます。
早目に下水道に接続するか合併処理浄化槽処理に
しましょう！

もし、生活雑排水を未処理のまま河川に流したら、
どのくらいのきれいな水が必要になるのでしょう
か？

例えば、てんぷら油200ミリリットル
をそのまま川へ流すと、コイやフナが
住めるような水質（水1リットルあたり
BOD5ミリグラム）にするために、な
んと、300リットルの浴槽200杯分の
きれいな水が必要になるのです。

6 

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

資料：環境省ホームページ http://www.env.go.jp/recycle/jokaso/himitsu/main02.html

三市から搬入されるし尿
や浄化槽汚泥は、高座清
掃施設組合のし尿処理
施設で処理されているよ!
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合併処理消化槽の適切な維持管理

市内を流れる河川の水質の状況

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

7
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合併処理浄化槽とは、し尿と
生活雑排水（台所、風呂、洗濯
等に使用した水）を戸別にまと
めて処理する浄化槽のことです。

合併処理浄化槽を設置したら、
適切な維持管理が必要です。こ
の合併処理浄化槽の維持管理は、
設置者の責任で行う必要があり
ます。

適切な点検・清掃・検査を行
ないましょう。
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【綾瀬市の展示パネル】 
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一人一日当りの排出量の推移

県の平均

国の平均

綾瀬市

綾瀬市のごみ排出量の状況

現在、綾瀬市の家庭から
排出されるごみの量は、年
間約2万5千トンとなって
います。これを一人一日あ
たりにすると、約819グラ
ム排出されていることにな
ります。

国や県の平均値と比べ少
ない排出量となっています
が、引き続きごみの減量化
に取り組む必要があります。

綾瀬市の年間リサイクル
量は、約7千4百トンで、
平成18年度をピークに一
旦減少しましたが、近年は
増加しています。

また、リサイクル率は約
約30%で、国や県の平均
値より上回っており、全般
的に向上しています。今後
もリサイクルにご協力をお
願いします。

綾瀬市の最終処分量は
年々減少しており、平成
22年度からは焼却灰全量
をリサイクルしています。
したがって、平成22年度
以降の最終処分量はゼロと
なっています。

1

綾瀬市から排出されるごみのうち「資源物（び
ん・缶・など）」「粗大ごみ」は、市のリサイク

ルプラザや民間資源化施設で資源化等の処理を行
なっています。

「可燃ごみ」「無価物」については、海老名

市・座間市・綾瀬市の３市で構成している「高座
清掃施設組合」の処理施設で焼却等の処理を行
なっています。

※「高座清掃施設組合」については同じパネルで
紹介していますのでご覧下さい。
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ごみの減量・リサイクルに
取り組んでいます

平成19年度に策定した「一般廃棄物処理基本計画」では、海老名・座間・綾瀬地
域の目指すべき姿として、「市民・事業者・行政との信頼と協働に基づく資源循
環型の海老名・座間・綾瀬地域を目指す」を掲げ、市民・事業者・海老名市の協
働でごみの減量・リサイクルに取り組んでいます。

37.2
35.2

31.8
30.9

26.2

29.8

40

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

H17 H21 H33

リ
サ
イ
ク
ル
率

（％
）

リサイクル率の実績と将来目標値

海老名市

座間市

綾瀬市

将来の目標値

825

719

778

711

785

690

767

600

650

700

750

800

850

H17 H21 H33

一
人
一
日
当
た
り
の
排
出
量

（
グ
ラ
ム
/
人
・
日
）

一人一日あたりの家庭系から排出量の実績と目標値

海老名市

座間市

綾瀬市将来の目標値

目標を達成！

【ごみの排出目標】

市民の皆様のご協力により、すでに平成33
年度の目標値を達成しています。引き続き家庭
からのごみの排出量削減にご協力ください。

【リサイクル率目標】
綾瀬市のリサイクル率は順調に伸びていま

す。

ごみ排出量の削減と合わせて引き続きリサ
イクルにご協力をお願いします。

一般廃棄物処理基本計画の数値目標(平成33年度)
家庭からの1人1日あたり排出量 767グラム/人・日

ごみ焼却量 14,600トン/年
リサイクル率 40%

※家庭から排出されるごみの減量には、生ごみの堆肥化や水切りが有効です。

綾瀬市では、電動式生ごみ処理機・非電動式生ごみ処理機（コンポスト・

ＥＭ容器・手動式など）を購入される方へ補助金を交付していますので、

是非ご利用ください。

詳しくは、展示コーナーのパンフレットをご覧ください

2

一般廃棄物処理基本計画では、目指す
べき姿を達成するために、平成33年度
を目標年度とした数値目標を設定して
います。

平成21年度までの達成状況をここで
皆様にご報告します。

【ごみの焼却目標】
厳しい焼却量削減の目標に向かって順調に

進んでいます。引き続き焼却量削減にご協力
ください。
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ごみの分け方（１/２）

ごみの組成調査を実施しました！

家庭から出た「可燃ごみ」 家庭から出た「無価物」

家庭から出たごみは、
半分以上が厨芥類（生
ごみ）です。

また、リサイクル可
能な「資源物」や「分
別不適物」が含まれて
います。

事業系ごみ（可燃ごみ）

リサイクル可能な資源物が含まれています。分別排出にさらなるご協力をお願いします。

未利用食品 紙パック 缶類の混入 びん類の混入

3

事業系ごみの
受入れ検査の
状況

家庭や事業所から出された
ごみの内容を知るために行っ
た、組成調査の結果をお知ら
せします。

生ごみは十分な水切りを
してから出しましょう

★ごみの中に入っていた「リサイクル可能」なもの

未利用食品廃棄

物

1.29%

厨芥類
45.75%

紙製容器包装

6.03%

その他紙類
16.34%

枝
6.68%

草
8.01%

その他草木
0.29%

繊維類
5.91%

プラスチック製容

器包装
5.92%

容器包装外プラ

スチック
1.75%

ゴム・皮革類
1.09%

可燃分類不能

0.26% 金属製容器包装
0.03%

容器包装外金属
0.15%

ガラス製容器包

装
0.27%

不燃分類不能

0.21%

蛍光管
0.02%

紙製容器包装

0.16%

その他草木
0.07%

繊維類
0.05%

プラスチック製容

器包装
0.75%

容器包装外プラ

スチック
9.24%
ゴム・皮革類

0.70%

可燃分類不能

1.60%

陶器石類
57.48%

金属製容器包装
0.34%

容器包装外金属
10.48%

ガラス製容器包

装
3.23%

容器包装外ガラ

ス
14.52%

不燃分類不能

0.27%

乾電池
0.16%

蛍光管
0.27%

家電製品
0.68%

未利用食品廃棄

物

9.02%

厨芥類
51.62%

紙製容器包装

9.46%

その他紙類
21.52%

その他草木
0.59%

繊維類
3.30%

プラスチック製容

器包装
0.78%

容器包装外プラ

スチック
3.27%

ゴム・皮革類
0.02% 金属製容器包装

0.05%

容器包装外ガラ

ス
0.30%

不燃分類不能

0.02%

乾電池
0.05%

事業所から出た可燃ごみの
中にもリサイクル可能な「資
源物」が多く含まれています。
また、分別不適物も含まれて
います。
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ごみの分け方（２/２）

綾瀬市のごみの分け方を再度ご確認してください。

可燃ごみや無価物、紙・布などの資
源物の分別方法はご存知ですか？

あなたのお住まいの地区の収集曜
日も決められています。

綾瀬市役所に分別のパンフレット
がありますのでお帰りの際にご確認
ください。

容器包装の見分け方はご存知ですか？容器包装は「資源」です。マークの見分け方を覚え
て分別排出にご協力ください。

4

資料：公益法人 日本容器包装リサイクル協会 http://www.jcpra.or.jp/summary/material.html

資源物 無価物 可燃物
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高座清掃施設組合のことはご存知ですか？

どこにあるの？ 何をしているの？

高座清掃施設組合は、海老名市・座間市・
綾瀬市で構成している一部事務組合です。

組合では、３市からでる「可燃ごみ」や
「不燃ごみ・粗大ごみ」などの焼却や破砕選
別処理をしています。

焼却処理の際の熱を回収して発電していま
す。また、余熱については温水プールや老人
福祉センターなどへ供給しています。

どんな施設なの？

余熱を温水プールなどへ供給しています。 熱を回収して発電しています。

施設名 焼却施設の概要

処理能力 150トン/日 200トン/日

燃焼方式 流動床炉・全連続燃焼式

余熱利用

８００キロワット×２基
温水プール→蒸気

場内、老人福祉センター、
園芸組合→給湯

5

焼却施設から出る排ガスは、バグフィルターや有害除去装
置を設置し、きれいに処理しています。また、平成22年度
からは、焼却灰全量をセメント化するなどのリサイクルを
行なっています。
これにより、現在の最終処分量(埋め立て量)はゼロとなって
います!
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生活排水処理について

し尿 30% 台所からの排水

40％

風呂からの排水

20％

洗濯その他からの

排水 10％

生活雑排水70%

「生活排水」とは、台所・お風呂・洗濯などか
ら出る「生活雑排水」と「し尿（トイレ）」から
出る排水を合わせた排水のことです。

ご存知でしたか？

河川の水が汚れる主な原因は、生活雑排水を処
理しないでそのまま河川へ流すためです。

生活雑排水をきれいに処理するためには、下水
道に接続して処理するか合併処理浄化槽で処理す
る必要があります。

単独処理浄化槽を設置しているご家庭では、生
活雑排水は未処理のまま河川に流れてしまいます。
早目に下水道に接続するか合併処理浄化槽処理に
しましょう！

もし、生活雑排水を未処理のまま河川に流したら、
どのくらいのきれいな水が必要になるのでしょう
か？

例えば、てんぷら油200ミリリットルを
そのまま川へ流すと、コイやフナが住め
るような水質（水1リットルあたり、
BOD5ミリグラム）にするために、なん
と、300リットルの浴槽200杯分のきれ
いな水が必要になるのです。

6 

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

資料：環境省ホームページ http://www.env.go.jp/recycle/jokaso/himitsu/main02.html

三市から搬入されるし尿
や浄化槽汚泥は、高座清
掃施設組合のし尿処理
施設で処理されているよ!
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合併処理浄化槽の適切な維持管理

資料：「よりよい水環境のための浄化槽自己管理マニュアル」H21.3 環境省大臣官房廃棄物・リサイクル対策部

7

合併処理浄化槽とは、し尿と
生活雑排水（台所、風呂、洗濯
等に使用した水）を戸別にまと
めて処理する浄化槽のことです。

合併処理浄化槽を設置したら、
適切な維持管理が必要です。こ
の合併処理浄化槽の維持管理は、
設置者の責任で行う必要があり
ます。

適切な点検・清掃・検査を行
ないましょう。

市内を流れる河川の水質の状況
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【組合からの展示パネル（各市共通で展示）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

焼却灰は全量リサイクルしています！

資料：大阪市立大学工学部環境都市工学科 都市リサイクル工学分野 ホームページより
http://www.urban.eng.osaka.cu.ac.jp/groups/recyecle.themal.htm

高座清掃施設組合では、焼却処理後に発生する焼却灰
を溶融処理などをして全量リサイクルしています。

高座清掃施設組合の焼却施設
から出た焼却灰

溶融処理後のスラグ

スラグの有効利用先（例）

スラグ搬出
時の写真

溶融スラグ(除冷)
上記写真： 中央電気工業株式会社ホームページより

http://www.chu-den.co.jp/index.html

路盤材(溶融エコスラグ)護岸材(エコストーンマット)

焼却灰

透水性景観舗装材(レスタエコ) 透水性景観舗装材(エコロード)

溶融炉全景

写真： 中央電気工業株式会社ホームページより

http://www.chu-den.co.jp/index.html
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意見・要望記入用紙 

知ってもらいたい『ごみの話（こと）』2012 に関するご意見・ご要望をお聞かせください。

『ごみ処理に関するご意見・ご要望がございましたらご記入ください。』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『生活排水処理に関するご意見・ご要望がありましたらご記入ください。』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『その他のご意見・ご要望がありましたらご記入ください。』 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】  

・20 歳代  ・30 歳代  ・40 歳代  ・50 歳代  

 

・60 歳代  ・70 歳代  ・80 歳以上 

【性別】  

 

・男     ・女 
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２．聞かせてください「ごみの話（こと）」2012  

 

(1)聞きとり人数 

 聞かせてください「ごみの話（こと）」で聞き取りした人数は、表２に示すとおり、三市全

体で約 700 名の方に声をかけ、466 名の方に回答をいただいた。 

 

表２ 聞かせてくださいごみの話（こと）聞き取り人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1)高座清掃施設組合の認知度 

 調査目的の一つである高座清掃施設組合の認知度は、表３及び図１に示すとおりである。 

 組合を知っていると回答した人が多い市は海老名市、次いで綾瀬市となっており、三市合

計で見ると約半数の市民が知っているという結果となった。 

 

表３ 高座清掃施設組合の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市 性別 有効回答 無効回答 合計

男性 47
女性 60

男女他 33
計 140 97 237

男性 64
女性 93

男女他 13
計 170 48 218

男性 67
女性 89

男女他 0
計 156 88 244

男性 178
女性 242

男女他 46
計 466 233 699

※男女他：ご夫婦等での回答や男女未記入の数

綾瀬市

海老名市

座間市

三市全体

回答人数 割合 回答人数 割合 回答人数 割合 回答人数 割合
（人） （％） （人） （％） （人） （％） （人） （％）

知っている 99 70.7% 46 27.1% 88 56.4% 233 50.0%
知らない 33 23.6% 100 58.8% 60 38.5% 193 41.4%
聞いたことはある 7 5.0% 18 10.6% 7 4.5% 32 6.9%
その他 1 0.7% 6 3.5% 1 0.6% 8 1.7%

合計 140 170 156 466

項目

海老名市 座間市 綾瀬市 三市合計
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図１ 高座清掃施設組合 認知の割合 

知っている

70.7%

知らない 23.6%

聞いたことはあ

る 5.0%

その他 0.7%

海老名市

知っている

27.1%

知らない 58.8%

聞いたことはあ

る 10.6%

その他 3.5%

座間市

知っている

56.4%

知らない 38.5%

聞いたことはあ

る 4.5%

その他 0.6%

綾瀬市
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(3)市民からの主な意見等 

  各市の市民の主な意見などは、下記に示すとおりである。 

なお、有効回答の詳細は添付資料に示す。 

 

1)海老名市 

  ・プラスチック類の分別方法が分からない。 

  ・資源物の持ち去りがある。 

  ・カラス等による被害がある。 

  ・回収時間に関する苦情 

  ・ステーションを増やして欲しい  等 

 

2)座間市 

  ・もえないごみの収集頻度が少ない。 

  ・収集頻度が少ない（可燃ごみ、資源物） 

  ・資源物の持ち去りがある。 

  ・回収時間に関する苦情 

  ・分別しないで出している人がいる。    等 

 

3)綾瀬市 

  ・ステーションが遠い。 

  ・分別方法が分からない。 

  ・分別しないで出している人がいる。 

  ・ステーションにごみがあふれている。 

  ・回収時間に関する苦情     等 
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聞かせてください「ごみの話（こと）」 海老名市民のご意見・ご要望等一覧 

(1/5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

1 男性 知っている

・カラスの被害にあっている。ネットが完全にかかって

いないとカラスにやられる。集積所を持ち回りで決め

ているが、持ち主によって管理が悪くなる。市で集積
所の設置基準(アミの大きさなども)を決めてもらえる

と助かる。

・資源の持ち去りがある。

・集積所の問題、資源の持ち去り防止などについて、

市民に解決するための情報等を説明会等により提

供してほしい。説明会が最も良い。

2 女性 知っている ・集積所が遠い。ごみ出しも集積所当番も大変。 特になし

3 女性 知っている 特になし 特になし

4 女性 知っている ・プラを洗うのが大変。 特になし

5 男性 知っている 特になし

・木の枝を出すために、細かく裁断できる場所がある

といい。トラックで剪定枝等を持ち込み、その場で

カッターで処理し、持ち帰って可燃ごみとして出した

い。

6 男性 知っている ・テレビの出し方が分からない。
・1カ月分まとめ買いをすることで無駄な包装容器を

出さないようにしている。

7 女性 聞いたことはある 特になし 特になし

8 男性 知っている 特になし 特になし

9
男性

・

女性

知っている 特になし

・分別排出したものがどのようにリサイクルされてい

るかが分かると、協力しやすい。出し方が書かれて

いるだけでは、イレギュラーなものが出てきたときに

判断できない。

10 女性 知らない

・缶のプルタブはどうすればいいか迷う。

・普通のびんと化粧品のびんをどのように出すか分
からない。

・出し方について、なぜこのように分けられているか

が分かると協力しやすい。

11 男性 知っている 特になし

・有料化した場合、必ずしもごみは減らないのではな

いかと思っている。
・送られてきたアンケートに答えて初めて施設で発電

していることを知った。

12
男性

・

女性

知っている
・ゴルフ用品の出し方が分からない。

・よその人が車でごみを持ってきて捨てて行く。
・プールは非常に良い(歩行専門のプールがある。)

13 女性 知っている

・650世帯のマンションだが、決まった曜日にごみを出

さない人がおり、困っている。藤沢市は徹底している。

・プラの出し方が分かりにくい。

・ごみ出しカレンダーは、地区ごとにごみ出しする日
が書かれている方が分かり易い。

14 男性 知っている 特になし 特になし

15 男性 聞いたことはある
・ごみを取りに来る時間がまちまちで、取り残しが出

る。
特になし

16 男性 知っている
・資源の抜き去りがある。

・ステレオ、ビデオなども業者が持って行く。
特になし

17 女性 知っている 特になし
・電気式のコンポストを使用したことがあるが、小さ

かった。

18 女性 知っている 特になし
・年末、年始の収集について、特に燃えるごみをもう

少し増やして欲しい。オムツが部屋に溢れてしまう。

19 女性 知っている

・容器包装プラスチックに入れていいものと悪いもの

が分かりにくい。洗い切れない洗剤などはどうすれば

いいのか。

特になし

20 男性 知っている 特になし

・ 自 治会 長→ 分別 徹底 活動 や児 童公 園の 美化

デー、不法投棄パトロールなどの活動を行ってい
る。

・焼却に1万円強のコストがかかっているが、分別に

よってこれが少なくなればいい。

・パネルのような内容を自治会から市民に説明する

ための資料が欲しい。

21 女性 知っている 特になし 特になし

22 女性
知 っ て いる(見 学し
た)

・夫がごみ担当のため、ごみ出しについてはよく分か
らない。

特になし
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

23 女性 知らない
・紙の分別方法が分かりにくい、アルミ缶とスチール
缶を分けなくていいのか等

特になし

24 女性 知らない 特になし ・粗大ごみ料金が高い。藤沢市は500円。

25 女性 聞いたことはある

・プラの分け方が難しい。PETについているフィルム

シートがとれない場合、どうすればいいか分からな

い。

特になし

26 男性 知っている 特になし 特になし

27 女性 知っている 特になし 特になし

28

男性

・
女性

知らない
・引っ越しをする予定だが、粗大ごみをどのように出

すか考えているところ。

29 女性 知らない 特になし 転入したばかり

30 男性 知らない 特になし 特になし

31 女性 知っている
・プラの分け方について、どのくらいの汚れが付着し
ていると可燃にするのか。使用する水の関係で迷う。

特になし

32 女性 聞いたことはある

・スキーを出そうと思うが、どのように出せばいいか分

からない。

・一人暮らしのため、粗大ごみを家から指定された場
所まで出すのが困難。どうすればいいか→家の中ま

で取りに来るサービスがあることを説明。

特になし

33 男性 知らない。 特になし。 特になし。

34 男性 知っている。
可燃ごみの減量化をするためには剪定枝の分別収

集をした方が良いのではないか。
特になし。

35 男性 知っている。 特になし。 特になし。

36 女性 聞いたことはある。
・パソコンの廃棄方法が分からない。
・8:30前に収集していくことがある（持ち去り）。

特になし。

37 男性 知っている。 特にないが、まれにカラスが荒らしていくことがある。 特になし。

38 女性 知っている。
戸別収集になって近隣住民との交流が減った（国分

寺台在住）
特になし。

39 女性 知っている。

以前は利用者が曜日を守らないなどトラブルが多

かったが現在では当番を決め責任を課すことにより

改善された。

特になし。

40 女性 知らない。 特になし 特になし。

41 男性 知っている。

マンションに入居しており、管理人からの分別につい

ての指摘が多い。だが、しっかり管理してもらってい
るのでトラブル等はない。

特になし。

42 男性 知っている。 容器包装プラスチックの分別方法が分かりにくい。 特になし。

43 女性 知らない。
分別が細かすぎるが、週６日収集してくれるのは助か
る。

特になし。

44 男性 知らない。
収集員が収集作業後、カラスよけネットを自己敷地内

に上げたままにしてしまう。
特になし。

45 男性 知っている。

・集積所の場所で輪番を採っているが、よくトラブルに

なる。

・容器包装プラスチックとその他のプラスチックの違
いが分からない。

特になし。

46 男性 知らない。 分別が細かすぎる。 特になし。

47 男性 知っている。
集積所が道路に面しているため利用者以外が捨てて

いく。まれにペット（犬）の糞が捨ててあることがある。
特になし。

48 男性 知っている。 まれにアルミ缶の持ち去りがある。 特になし。

49 女性 知っている。

・全地区を戸別収集にしてはどうか。

・ステーション方式でもいいと思うが、時間的に立ち番
はやりたくない。

特になし。

50 男性 知っている。 分別が細かすぎる。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

51 女性 聞いたことはある。 特になし。
高座清掃施設組合の名前は分かるが場所が分から

ない。

52 女性 知っている。 特になし。 特になし。

53 女性 知らない。
特になし。日曜日以外、毎日回収するので助かって

いる。
特になし。

54 男性 知っている。 特になし。 特になし。

55 ― 知っている。

・不法投棄　アパート（世帯持ち）

・容器包装プラスチックとその他プラスチックの分別

が難しい。
・収集の時間が分かれば良い。

特になし。

56 ― 知っている。 資源ごみの持ち去りで散らかして帰っていく。 特になし。

57 ― 知らない。 引越ししたばかりで分からない。 特になし。

58 ― 知っている。
・生ごみ処理機を買ったが使い勝手が悪い。

・持ち去り者が散らかす。
特になし。

59 ― 知っている。 時間になっても回収に来ない。（国分寺台５丁目） 特になし。

60 ― 知っている。
・時間がばらばら（ステーション）

・曜日が守れない人。
特になし。

61 ― 知っている。 特になし。 特になし。

62 ― 知らない。 特になし。 特になし。

63 ― 知っている。 東建のマンション特に困っていることはない。 特になし。

64 ― 知っている。
・カラスが散らかす。

・分別ができていない。
特になし。

65 ― 知らない。 特になし。 特になし。

66 ― 知っている。 猫、カラスの被害 特になし。

67 ― 知っている。 特になし。 特になし。

68 ― 知っている。 出すところが遠い。 特になし。

69 女性 ―
・プラスチックのトレー量が多いのでかさばる。

・アパートの人の分別が悪い。

・生ごみの処理を家庭で何かしたい。

・ＥＭ菌などの斡旋はないか。

70 男性 知っている。 アンケートに答えた。 特になし。

71 ― 知っている。 特になし。 特になし。

72 ― 知っている。 特になし 特になし。

73 ― 知らない。 特になし。 特になし。

74 ― 知っている。 テレビの処分で困っている。 特になし。

75 ― 知っている。 集積所が整備されていない。 特になし。

76 ― 知っている。 びんのキャップが取りづらい物がある。 特になし。

77 ― 知らない。
利用者以外が置いていく（分別せず、曜日を守らな
い）。

特になし。

78 ― 知っている。 家電リサイクル法の処理方法 特になし。

79 ― 知っている。

・土曜プラスチックの収集がもう一度あれば家の中に

たまらない。

・分別（紙とプラスチックがくっついた物をどう分別す

ればよいのか）

特になし。

80 ― 知らない。 消火器、バッテリーの処理に困っている。 特になし。

81 ― 知っている。 収集に来る時間が時々早い。 特になし。

82 ― 知っている。 特になし。 特になし。

83 ― 知っている。
・日々の収集時間帯が多少ずれる。
・カラス対策に困っている（猫も）。

特になし。

84 ― 知っている。 大きさが大きいごみは持って行ってくれない。 特になし。

85 ― 知らない。 どのくらいプラスチックごみを洗うべきか。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

86 ― 知っている。
・ごみ集積所を利用者以外の方が出している。
・資源物の持ち去り

・ごみを当日朝でなく前日に出す。

特になし。

87 女性 知っている。
カラスが散らかすので困る。ネットを掛けたら良くなっ

た。
特になし。

88 女性 知っている。

・高座は見学に行ったこともある。

・集団回収の際、持ち去りがある（さつき町）。

・「持ってかないで下さい」と貼り紙をするがアルミ缶
などを持って行かれる。

特になし。

89 男性 知っている。 特になし。 特になし。

90 男性 知っている。
回収時間が8：30なら良いが10～11時くらいになると

困る（カラス被害）。
特になし。

91 女性 知っている。 特になし。 特になし。

92 女性 知っている。 特になし。 特になし。

93 女性 知っている。 特になし。 特になし。

94 女性 知っている。 特になし。 特になし。

95 男性 知らない。 特になし。 特になし。

96 女性 知っている。 特になし。 特になし。

97 男性 知っている。 特になし。 特になし。

98 女性 知っている。

・年をとるとその他プラスチックと容器包装プラスチッ

クの区分が難しい。
・国分北２丁目なので、金曜日と土曜日つづけてプラ

スチック類の回収があるので大丈夫だが。

特になし。

99 女性 知っている。
容器包装プラスチックが嵩張るので週２回の収集に
して欲しい。

特になし。

100 女性 知っている。 特になし。 特になし。

101 男性 知っている。
・出す日がきちんと決まっていて良い。

・川崎や横浜より海老名は良い。
特になし。

102 女性 知っている。

特にないが、外国人がアパートに住んでいて、時々

ルールを守らない。大家に注意してもらうが守らな
い。英語の出し方の貼り紙をしてあるが守らない。

特になし。

103 女性 知っている。 特になし。 特になし。

104 女性 知っている。 特になし。 特になし。

105 女性 知っている。 特になし。 特になし。

106 女性 知っている。 特になし。 特になし。

107 女性 知っている。 特になし。 特になし。

108 女性 知っている。 特になし。 特になし。

109 女性 知っている。 特になし。 特になし。

110 女性 知っている。 特になし。 特になし。

111 男性 知っている。
毎週徹底されていないごみがある。町会で日誌をつ

けているので何曜日に排出されているか分かる。

・新築が６軒できた。ごみを出す集積所も設置（新

設）してあるのに既設の集積所にごみを出している。
新しい集積所にごみを出すのには許可や申請が必

要なのか。

・プラスチックとペットボトルの分別が分からない。

112 男性 知っている。 特になし。 特になし。

113 女性 知らない。
分別が徹底されていない場合があり、市が収集して
いかない。「処理不適物」とか回収しない理由をシー

ルを貼る等して明確に示して欲しい。

高速バスを利用しているが、バスの中で出たごみを
自宅まで持ち帰らないで海老名ＳＡでごみを捨てる

人が多い。海老名ＳＡのごみも海老名市で処理して

いるのか。自宅まで持ち帰って欲しい。

114 男性 知らない。 マンションに住んでいるので特になし。 特になし。

115 女性 知っている。
月曜日に出すごみの量が多いので集積所を増やして

欲しい。
特になし。

116 女性 知らない。 特にないが、プラスチック類は洗浄して出している。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

117 男性 知っている。
マンションに住んでいるが、住民以外の人がごみを出
しているように思える。行政でパトロールして欲しい。

粗大ごみに該当するか不燃ごみに該当するか分か
らない。

118 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

119 女性 知らない。 特になし。 特になし。

120 女性 知らない。 特になし。 今まで通りで良いと思う。

121 男性 知っている。 特になし。 特になし。

122 男性 知っている。 特になし。 特になし。

123 女性 知っている。
ごみの分け方の表はあるが、詳しく記載されていない

（製品と分別の区分）ので困る。
特になし。

124 男性 知っている。
新聞、紙、布の収集日の回収は早く、金曜日（生ご
み）の収集日は回収が遅い。

収集する作業員の対応が良い。（挨拶など）

125 女性 知らない。
・排出されるごみ量が多く集積所のごみが多量に出
る。したがって、収集頻度を増やして欲しい。

・特にプラスチックごみは週１回を２回にして欲しい。

特になし。

126 男性 知らない。 特になし。 特になし。

127 男性 知っている。
ごみの収集時間が早い（7：30頃に回収する時があ
る）。また、回収後にごみが散乱している。

集積所に出されたごみの量が多い時などは1回で回

収しない場合がある。特に年始等は回収できない。

よって、臭気も発生している。

128 女性 知らない。 特になし 特になし。

129 男性 知らない。 特になし。
団地に住んでいるが分別ルールを守って排出してい

る。

130 男性 知らない。 集積所に掲示する分別表が欲しい。 特になし。

131 男性 知らない。

集積所が狭いのでプラスチックの排出日はごみで溢

れている。プラスチックの収集頻度を増やして欲し

い。

・資源物の回収時間が遅い（11時頃もあった）が生ご

みの回収時間は早い。・缶等は集積所から持って行

く人がいる。

132 男性 知っている。 特になし。 海老名市は良くやっているのではないか。

133 男性 知っている。 特になし。 びん、缶などの回収時間が早い。

134 女性 知っている。 特になし。 特になし。

135 女性 知っている。
マンションに住んでいるが、夏場は生ごみの収集頻

度を増やして欲しい。
特になし。

136 男性 知っている。
インスタントコーヒーのびん等、蓋と分けて出すのか

等が分からない。
特になし。

137 女性 知らない。 特になし。 特になし。

138 男性 知らない。
資源物の持ち去りが多いが仕方ないと思う。それ以

外は特になし。

分別しているが、どのようにリサイクルされているか

が分からないので教えてほしい。

139 女性 知っている。 特になし。
集積所のカラス対策が問題。杉久保地区は人口が

増えたので集積所に出すごみの量が増えた。

140 男性 知っている。
焼却灰をリサイクルしていることを初めて知った。リサ

イクルしていること広めてほしい。
特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

1 女性 知っている 特になし 特になし

2 女性 知っている 特になし。
プールは車の運転が出来ないので 行けない（遠

い）。

3 女性 知っている
共同住宅なので特に問題なし。（管理人さんが分け

方を教えてくれる）
特になし。

4 女性 知っている 特に問題なし。（管理人さんに聞くので、問題なし） 特になし。

5 男性 知らない

・葬儀後の布団の処分に困る。（細かく切って処分し

たい）

・燃えないごみが月1回は困る。

・粗大ごみは車で持ち込みが便利だが持込みは可

能か。

・燃えるごみ回数を増やせないか。

・ペットボトル・発泡スチロールが過剰と思う。

・物を大切にすることが第一歩だと思う。

6 女性 知らない 集積場所の掃除（交代制）が大変だ。

・生ごみが週２回（月木）だが3回に出来ないか。

・生活圏が都内なのでごみは少ないが、燃えないご

みの日が月１回だと出せなかった時に不便なので増

やして欲しい。

・以上から、戸別回収が必要だと思う。

7 男性 聞いたことはある

・引っ越したばかりで分別がわからない。

・引越しのごみの処分に困った（燃えないごみの日が

少ない）

燃えないごみの日を増やせないか。

8 女性 知っている
・他の場所から持ってくる人がいる。

・ラベル・キャップをそのまま出す人がいる。
収集時間がまちまちで不便。

9 男性 聞いたことはある 特になし 特になし

10 男性 知らない
回収時間が8:30迄だが、勤務の都合上、もっと遅い

方が都合良い
回収時間をもう少し遅く出来ないか。

11 男性 知らない

・仕分けが徹底されていない。

・企業が分別しなければいけない作り方をするので困

る（食品トレイのシール、煙草の銀紙等）

特になし。

12 男性 知らない 燃えないごみが月1回は少ない。 燃えないごみは週1回が望ましい

13
男性・

女性
知らない 燃えるごみの収集回数が減った 燃えるごみ週３回の方が良い。

14
男性・

女性
知らない 特になし。（共同住宅なのできれいです） 特になし。

15 女性 知らない 集積場所の使用料？ 特になし。

16 男性 知らない

・燃えるごみの収集日が現在土曜だが、休日にごみ

が増えるので困る。

・燃えないごみ月１回しかなく困る。

・燃えるごみの収集日を土曜から月曜に変更しても

らえると助かる。

・燃えないごみの回収を2週間に1回に出来ないか？

17 女性 知らない

・燃えるごみ週２回は少ない。

・水土の収集にかわったが、月木の方が良かった（水

曜にたまってしまう）。

・マナーの良い地域（健康センターの近く）に住んでい

るので、他には問題なし。

・燃えるごみは週3回が良い。収集日を元に戻せると

助かる。

18 男性 知らない 布団の処理に困る 特になし。

19
男性・

女性
聞いたことはある

・旅行前とかに前夜に出す→においの問題（自分達

は二重にして出すが、そうでない人もいる）。

・収集時間8：30は早いので午前中いっぱいに出して

良いなら嬉しい。

・大きいものの処分に困る。

・においのきつい物は二重にして出すように指導出来

ないか。

・粗大ごみ無料の日が欲しいが（あると嬉しいです）。

20 女性 知らない 特になし。 特になし。

21 男性 知らない 特になし 特になし

22

男性

・

女性

知らない

特になし。

・アンケートに書いた通り、マンションなので問題な

し。

特になし。

23 男性 知らない 特になし。 特になし。

24 男性 知らない 特になし。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

25 女性 知らない 特になし。

・夏は生ごみの回数を増やして欲しい（生ごみは２重

にするようにしたらどうか）。

・13：00頃には収集を終えて欲しい。

・プラスチック・ペットボトルはスーパーに出せるから

2週間に1回の収集で良い。

26 男性 知らない 特になし。 特になし。

27 男性
知らない（建物は見

ているが…）

・ダンボールは細かくしている。

・違法収集が朝5時頃巡回していて、腹立たしい。

・燃えないごみについて（電化製品などミックスのも

のに関して細分化の必要性を明確化して欲しい）。

・違法収集は通報すべきだろうか。

28 女性 知っている 特になし。（マンション） 特になし。

29
男性・

女性
知らない

収集時間がバラバラ→夕方まで残っている事があ

る。

集積所に仕分けについての説明看板があると便利

（壊れない頑丈なもので）

30 男性 知らない 特になし。（引っ越したばかり） 特になし。

31 男性 聞いたことはある

・燃えないごみ月1回は少ない。

・燃えるごみ週2回は少ない。

・缶の日が少ない

・収集時間がまちまちで困る。

・粗大ごみの処分方法が分からない。

・燃えないごみ月2回に出来ないか。

・燃えるごみ週3回に出来ないか。

・缶の日を多くして欲しい。

32 女性 知らない 特になし。 真面目に仕分けしてます。

33 男性 知らない たまに（月1回位？）収集されていない事がある。 特になし。

34 男性 知っている
カン・ビンは夏場は回数を増やして欲しい。（夏は量が

増えるから）

カン・ビンは夏場は回数を増やして欲しい。（夏は量

が増えるから）

35
男性・

女性
知らない 特になし。（マンション住まい） 特になし。

36 女性 知らない ・年末年始、お盆の回数が少ない。・集積所が狭い。 特になし。

37 男性 知らない
集積所で種別に分けていない→自分は分けているの

に、集積所では1箇所で上に重ねる。

集積所が２箇所減って移動したが自治会以外の人

は知らずに元の場所に置いたので、3日間放置され

た。→予告をきちんとすべきだった。（広報誌に載っ

たのかもしれないが…）

38 女性 知っている
・集積所が狭い。

・カラスが多いので怖い。
ネットの強化して欲しい。

39 男性 知らない
・燃えないごみの月1回は少ない。

・仕分けは問題ない。（チラシを見て分けている）
燃えないごみの月2回にして欲しい。

40 男性 聞いたことはある 特になし。 特になし。

41 男性 知っている 特になし。
プラスチックのネットがすばらしい。（カラスが来な

い）

42 男性 知っている
パックのシールに困る。紙だと分かれば生ごみに入

れることもある。
特になし。

43 女性 知らない 特になし。 いつもありがとうございます。

44 女性 知らない 特になし。 特になし。

45 男性 知らない
・みどりヶ丘はきれいです。

・不法投棄がたまにある。→市役所に依頼する。
特になし。

46 男性 知らない 特になし。 特になし。

47 男性 知らない 特になし。 特になし。

48
男性・

女性
知らない

・新しい住民が勝手に出すが、会費を払って欲しい。

・11軒→26軒に増え手狭になった。

・囲いの補修が必要ですが、四谷は他と比べきれい

だと思います。

・保育園の隣に100袋もごみ袋が並ぶ事があるが、

園児への衛生面でよろしくないのではないかと危惧

している。

49 女性 聞いたことはある 特になし。（集合住宅） 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

50 女性 知っている

・粗大ごみ（昨年１０月から）、消火器（1～2年前から）

が置きっぱなしで困る。

・その他のごみの収集日が変更になったが、周知徹

底されてない。

・アパートの住人のマナーが悪くて困るが、なかなか

言えない。・座間駅前郵便局のはす向かいが汚くて

困る。

・その他のごみの収集日の変更の、周知徹底が必

要。

・カン、びんの収集を別にして欲しい。

・ペットボトルは2Ｗに1回に減らし、カン、びんの回数

を増やしてはどうか。

51 女性 知っている 特になし 特になし

52 女性 知らない 特になし 特になし

53
男性・

女性
知らない 特になし 特になし

54 女性 知らない 特になし 特になし

55 女性 知らない 燃えるごみの回収頻度が月1回というのは少ない。 特になし

56 女性 知っている

・紙・布の日にびんや缶も一緒に出されているので集

積所がいっぱいになってしまう。バランスがとれない

か。

・収集の時間帯が日々まちまちであり、困る。

・マンションで、収集前日にごみを出す住民がおり、カ

ラスの被害で困っている。(ネットなし)

特になし

57 女性 知らない ・ペンキを出そうと思うが、出し方が分からない。 特になし

58
男性・

女性
知らない

・シュレッダーごみの出し方が分からない。

・水道の蛇口をどこに出せば良いか分からない。
特になし

59 女性 知らない 特になし 特になし

60 女性 知らない
・事業者が集積所に大量のごみを出しており、非常に

困っている。指導してもらえないか。
特になし

61 女性 知らない ・不燃ごみの集積所が狭い

・カラスの被害にあっていたが、自治会でごみ袋に名

前を書くことにした。決定するまでにプライバシーの

問題などの意見が出たが、結果的にごみ出しのマ

ナーが良くなった。

62 男性 知らない 特になし

・物置をつぶしたいのだが、どのようにすれば集積所

に出せるか。→大きな物置の場合、解体しても粗大

ごみで出してもらうようになると説明。

63 女性 ― 特になし

・収集前日にごみ出しをする人がおり、カラスの被害

がひどいので、戸別回収が良い。それに伴い有料化

もOK。

64 女性 知らない 特になし 特になし

65 女性 知っている 特になし 特になし

66 女性 知らない 特になし(マンションなので大丈夫) 特になし

67 男性 知らない

・ごみを出す時間が8:30となっているが、収集が午後

になる日もあり、特にびん・缶・紙などは最終的に

残ってしまう場合がある。おおむねで良いので集積所

ごとの収集時間を教えてほしい。

特になし

68 男性 知らない
・生ごみが夕方まで残っていることがある。(収集時間

が一定でないことが原因)
特になし

69 女性 知らない

・不燃物として捨てられるものが増えて良かった。→

家電も出せるといいのだが(家電は品目が指定されて

いることを説明)

特になし

70 女性 知っている 特になし 特になし

71 女性 知らない ・カラスが多かった→ネットを付けた。 ・ゴミ出しのインデックス(アイウエオ順)は使い易い。

72 女性 知らない
・外国に住んでいた時、もっと細かく分けていた。これ

でいいのか。
特になし
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

73 女性 知っている

・ペットボトルだけのために1日を使うのはどうか。

・びんや缶はカゴ出しすべき。現在は乱雑な印象が

ある。

・推進員制度は市民への広報になるので、もっと活

用すべき。

74 女性 知らない 特になし 特になし

75 男性

知っている(健康づ

くり課のイベントで

見学した)

・住民がプラスチック分別の仕方を理解していないの

で、地域ごとの説明会などにより、教育すべき。→パ

ンフレット等よりも説明会が確実。

・新聞の抜き去りがある。折角市に協力しているのに

という気になる。

76 男性 知らない ・燃えないごみの収集頻度が少ない。 特になし

77 男性 知らない ・ごみの出し方が分からない。 特になし

78 女性 知らない

・缶の分別をするためにカゴがあると良い。・紙の分

別方法を理解していない人が多いので、徹底する必

要がある。(ミックスペーパー)

特になし

79 女性 知らない 特になし 特になし

80 女性 知らない 特になし 特になし

81
男性・

女性
知らない

・魚などの発泡スチロール容器のラベルがはがれな

い場合がある。その場合にどちらに入れるか分から

ない。

特になし

82 女性 知らない 特になし ・粗大ごみ料金が高い。周辺市はもっと安い。

83 女性 知らない 特になし 特になし

84 女性 知っている 特になし ・息子が処理関係の仕事をしている。

85 男性 知らない 特になし 特になし

86 男性
知っている(自治会

委員。見学した)

・カラス、ネコの被害に困っている。ネットを支給され

たが、電柱がなく使用できない状況。

・パンフレットをいちいち見るのは大変。

・一覧で貼っておけるようになっているといい。

・歳をとるとカラーで書かれたものを見るのは厳し

い。年配者用に白黒の印刷物があると助かる。

87 女性 知らない 特になし 特になし

88 男性 知らない 特になし 特になし

89 女性 知っている 特になし
・プラの分別が分かりにくい。

・クッションは衣類だと思っていた。

90
男性・

女性
知らない ・集積所に通りすがりの人がごみを捨てて行く。

91 女性 知らない 特になし 特になし

92 女性 知らない 特になし

・コンポストについて→以前容器を購入したが、日当

たりが悪くハエが多く発生したためやめた。電気式も

試したが詰まってしまい、これもやめた。8年前から

はダンボールでの堆肥化を行っている。

93 女性 知らない

・自治会に入っていない。入りたいと申し出たが自治

会から返事がなく、集積所に非常に気がねしながら

出している。

94 女性 知らない。 特になし。

特になし。

・いつも回収してくれる人がまれにしてくれて助かっ

ている。

95 女性 知っている。 特になし。 集積所まで出すのが困難。

96 男性 知っている。 特になし。 特になし。

97 男性 知っている。 特になし。 特になし。

98 男性 知っている。 回収時間が早すぎる。 特になし。

99 女性 知らない。 特になし。 特になし。

100 女性 知らない。 特になし。 特になし。

101 女性 知らない。 粗大ごみで回収できない物の処理が面倒 特になし。

102 男性 知っている。 回収時間が遅すぎる。夕方6時頃はやめてほしい。
・基準をもっと分かり易くして欲しい。

・座間独自で処理施設があるといい。

103 女性 知らない。 収集頻度が少ない（全般的に）。 特にないし。

104 男性 知らない。 特になし。 特になし。

105 女性 知らない。 粗大ごみが出たときが困る。 特になし。

106 女性 知らない。 分別が分からない。 特になし。



Ⅲ－42 

 

(5/6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

107 女性 知らない。
・通りがかりの人が捨てていく。

・当番の人が持って帰っていく。
清掃の人がいつもきれいにしてくれる。

108 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

109 男性 知らない。 燃えないごみの収集頻度が少ない。 粗大ごみを出すのが困難。

110 女性 知らない。 特になし。 8時過ぎには回収（生ごみ）に来てくれるので助かる。

111 女性 聞いたことはある。 特になし。
プラスチック容器包装の時、油をどれだけ洗って出し

たら良いのか判断に困る。

112 女性 知っている。 木の処理が大変。

生ごみの堆肥化を教えてもらい段ボールで行なって

いる。おかげでごみが減り、皆さんもやればごみは

減ると思います。

113 女性 知っている。 特になし。
ペットボトルの回収は2週間に1度くらいで良いのでは

ないか。

114 女性 知らない。 プラスチック容器包装の回収は週１回では少ない。 特になし。

115 女性 知らない。 分別がされていないで、収集日も守られていない。 地域外の通行人がごみを捨てて行って困る。

116 女性 知っている。 特になし。
・高座の炉が一つ稼働していないのが心配。

・高座の職員が大変そうで気の毒である（臭い）。

117 女性 知っている。 特になし。 特になし。

118 女性 知らない。 特になし。 分別カレンダーの分類をもっと増やして欲しい。

119 女性 知らない。
収集頻度が少ない（プラスチックは週2回にして欲し

い）
特になし。

120 男性 知らない。 特になし。
リサイクルするより焼却する方が良い場合もある（確

実にリサイクルされなければ）。

121 女性 知らない。 特になし。 特になし。

122 男性 知らない。 特になし。 特になし。

123 女性 知っている。 特になし。 特になし。

124 男性 ― 特になし。 特になし。

125 男性 知っている。 特になし。
・出す本人に問題あり、守らない。

・持ち去りについて

126 ― 知らない。 特になし。 特になし。

127 男性 知っている。 管理が悪い（住人）。 特になし。

128 男性 知っている。 特になし。 特になし。

129 男性 ― 特になし。 パンフレットをもっと詳しくして欲しい。

130 男性 ― 特になし。 特になし

131 男性 知っている。 特になし。 特になし。

132 ― 知っている。 特になし。 特になし。

133 女性 ― 特になし。 ごみ捨て場に分別の箱が欲しい。

134 男性 ― 特になし。 パットボトルの回収の日が少ない。

135 男性 知らない。 特になし。 大和市の方が分別品目多いような気がする。

136 男性 知らない。 特になし。 特になし。

137 女性 知っている。 ルールを守らないで夜にごみを出している。 特になし。

138 男性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

139 男性 知らない。 特になし。 特になし。

140 男性 知らない。 特になし。 有料化はいつ実施するのか。

141 女性 知っている。 特になし。 特になし。

142 男性 知らない。 特になし。 特になし。

143 女性 知っている。 分別が分かりづらい。
同じ焼却施設を使っているのに海老名市と分別が違

うのはおかしい。

144 女性 知らない。 特になし。 特になし。

145 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

146 男性 知っている。 特になし。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

147 男性 知らない。 乾電池の出し方が分からなかった。 プラスチックの分別が悪い。

148 男性 知っている。 地域住民以外の外部からの不法投棄に困る。

・集積所の管理方法の徹底、ルールづくり。

・集積所の看板の定期点検、補修をして欲しい（市へ

の要望）

149 女性 知らない。 特になし。 戸別収集を実施して欲しい。

150 女性 知っている。
自治会の方がごみを開けて確認する。プライバシー

の侵害で困っている。

・戸別収集をして欲しい。

・分別が分かりづらい（周知徹底を）

・有料化は反対

・持込み施設を整備して欲しい（座間市には直接ご

みを持ち込める施設がないので不便）。

151 女性 知らない。 特になし。

・有料化は反対。

・大和市では導入しているが座間市ではやって欲しく

ない。

152 女性 知っている。 廃食油の分別が始まって助かっている。 特になし。

153 女性 知らない。 特になし。 特になし。

154 女性 知らない。 プラスチック類の分け方
プラスチック製容器包装を可燃ごみで処理した方が

良いのではないか。

155 女性 聞いたことはある。

月曜が缶・びん・紙・布の回収日で量が多く集積所か

ら溢れる。水曜はペットボトルの回収日で量が少なく

余裕がある。品目の調整ができないか。

カラスが多い（少し減ってきているが）。

156 女性 聞いたことはある。 電池の分別が分からない。

せっかくきちんと分別して出したのに回収する際に散

らかされてしまう（資源ごみ）。種類によって回収する

時間が違いからだと思うが後のことも考えてほしい。

157 女性 知っている。 特になし。
・アパート毎に集積所を作って欲しい。

・ごみが集積所に溢れている。

158 男性 知らない。 特になし。
分別をすればきちんと回収してくれるので不満は無

い。

159 女性 聞いたことはある。 収集頻度が少ない（可燃ごみを週３回）
・特になし

・祭日の収集を行なってくれるようになりとてもよい。

160 女性 聞いたことはある。 特になし。 粗大ごみのサイズが分かりにくい。

161 女性 聞いたことはある。 特になし。 特に不満もありません。

162 女性 知っている。 空き缶の持ち去りがひどい。 廃食油の回収がスタートして良かった。

163 男性 知っている。 特になし。
・特になし。

・不満もありません。

164 男性 知っている。 特になし。
当番制で集積所の清掃しておりとてもきれいに使用

できている。申し分ない状況です。

165 男性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

166 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

167 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

168 女性 知らない。 特になし。 粗大ごみのサイズが分かりにくい。

169 男性 知らない。 特になし。
ごみの細かい分け方が分からないので簡略化して

欲しい。

170 女性 知らない。 収集のルールを守らない。
回収時間の違い（猫が荒らす恐れ、回収後に出され

てしまう）。

※  時間がない回答：午前7名、午後3名

※  リサイクルの流れ等はＴＶ放映で見たから分かるので問題なし回答が多かった。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

1 男性 知っている。 特になし。 特になし。

2 女性 知らない。 特になし。 特になし。

3 女性 知っている 特に問題なし。 良くなっていると思います。

4 女性 知っている。
生ごみが夏の時期に臭うから収集を増やして欲し

い。
特になし

5 女性 知っている プラをどの程度洗うべきか迷う。 特になし。

6 女性 知っている 特になし。
綾瀬市のごみは綾瀬市で処理した方がいいので市

内に焼却施設を作った方が良いと思う。

7 男性 知っている 特になし

電気式の生ごみ処理機は電気代がもったいないし、

コンポストは虫がわく。ホームセンターで買ってきた

コンテナボックスに生ごみを入れ水を加えるだけで臭

いも出ないし虫もわかない生ごみ処理機ができる。
そうゆう生ごみ処理機を普及させるべきだ。

8 女性 知っている。 特になし。 リサイクルプラザが市役所近くにして欲しい。

9 女性 知っている。 特になし。 特になし。

10 男性 知っている。 特になし。 日曜と月曜日が休みだが、日曜日もやってほしい。

11 女性 知っている。 特になし。 分別しないで出してしまう方がいる。

12 男性 知らない。 特になし。 特になし。

13 男性 知っている。 アンケートに全部書きました。 監視カメラを増やして欲しい。

14 男性 知っている。
葉や草が大量に出る時の処理（野焼きして注意され

たことがある）
特になし。

15 女性 知っている。 特になし。 特になし。

16 女性 知らない。 収集所が汚い。
可燃も資源も同じ集積所が家の目の前にある。音も

うるさいし、ルールも悪いので動かしたい。

17 男性 知らない。 アンケートに全部書きました。 特になし。

18 男性 知っている。 特になし。 ポイ捨てが多いので広報等で周知したらどうか。

19 女性 知っている。
多量ごみ（引越しなどのごみ）を処理するのが大

変。
特になし。

20 男性 知っている。 特になし。 特になし。

21 男性 知っている。 特になし。 特になし。

22 男性 知っている。
ルール違反の物を置いていってしまう。（期間が長

い）

分別が多い。横浜市は分別が少ない。焼却能力が

高いからと言っていたので高座も建て替えたらどう

か。

・どこの市も収集車のスピードが速い。

23 男性 知っている。 特になし。 特になし。

24 女性 知らない。 特になし。 特になし。

25 男性 知らない。 分別が分かりにくい（聞かないと分からないから）。 特になし。

26 男性 知っている。 特になし。
戸別収集をやると言う話があるが、今まで通り収集

所での収集で良いと思う。

27 男性 知っている。 ルールを守らない人が多い。 特になし。

28 男性 知らない。 特になし。 ごみ袋の値段が高い。

29 男性 知らない。 収集日以外に出す人がいる。 特になし。

30 男性 知っている。 特になし。 特になし。

31 男性 回答なし 特になし。
市によって資源の分け方が違うのは分かりにくいの

で統一して欲しい。

32 男性 知っている。

・ルール違反が多いので組長になったら困ると思

う。

・びん等を洗わないで出す人がいる。

区域外の人がごみを出すのを何とかして欲しい。

33 男性 知っている。 可燃ごみの収集頻度が少ない。 可燃ごみの回収の回数を増やして欲しい。

34 女性 知っている。 特になし。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

35 男性 知らない。
収集所が道路わきなので、通学の子供の邪魔にな

る。

資源分別のルールを守らない人の指導をして欲し

い。

36 男性 知っている。 特になし。
特になし。粗大ごみはリサイクルプラザへ持ってい

行っているので不便はなし。

37 男性 知っている。
不法投棄が多い。回収されずに長い間置かれてい

る。

生ごみ処理機購入時の補助金でなく、コンポストな

どを継続して使って生ごみを減らしている人に補助

金を出して欲しい。

38 女性 知らない。 プラスチック類の収集頻度が少ない。
有料化をいつやるのか関心がある。良いことだと思

う。

39 男性 知っている。 特になし。 特になし。

40 男性 知っている。 特になし。 綾瀬市内にもごみ処理施設を作った方が良い。

41 男性 聞いたことはある。
・犬、猫、カラスに荒らされる。・区域外の人がごみ

を出す。

外国人でルールの分からない人が多いので何とかし

て欲しい。

42 男性 知っている。 道路上の収集所なので汚い。かごを置いて欲しい。 特になし。

43 男性 知っている。 特になし。 特になし。

44 女性 知っている。 特になし。 特になし。

45 男性 知っている。 カラスに荒らされて困る。
収集の時間が曜日によって違うのでできれば同じ時

間に来てほしい。

46 女性 知らない。 特になし。 高齢者なので当番がつらいので何とかして欲しい。

47 男性 知らない。 特になし。 特になし。

48 女性 知らない。 特になし。 特になし。

49 女性 知らない。 特になし。 特になし。

50 女性 知らない。 特になし。 特になし。

51 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

52 男性 知っている。 特になし。 特になし。

53 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

54 男性 知らない。
・集積所が狭い。

・資源ごみの集積所が遠い。
特になし。

55 男性 知っている。 収集の時間が早い。 特になし。

56 女性 知らない。 特になし。 特になし。

57 女性 知らない。 特になし。 特になし。

58 男性 知っている。 ごみ出しルールが守られていない。 特になし。

59 女性 知っている。 特になし。 特になし。

60 女性 知っている。
資源ごみの集積所が毎年変わり、遠くなってしまう

のが大変。
特になし。

61 女性 知らない。 特になし。 特になし。

62 男性 知らない。 特になし。 特になし。

63 女性 知っている。 特になし。 特になし。

64 女性 知らない。 特になし。 特になし。

65 男性 知っている。
ごみの出し方が地域によって違うことがある。同じに
して欲しい。

特になし。

66 女性 知っている。 特になし。 特になし。

67 女性 知っている。 特になし。 特になし。

68 男性 知っている。 特になし。 特になし。

69 男性 知っている。 特になし。 特になし。

70 女性 知っている。 特になし。 特になし。

71 女性 知らない。 資源ごみの集積所が遠い（中村地区）。 特になし。

72 男性 知っている。 放置自転車が多い。 特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

73 女性 知っている。
可燃ごみの当番の際、カラス被害で困っている（綾

西）。
特になし。

74 女性 知っている。
粗大ごみの手数料が人によって取ったり取らなかっ

たりする。
特になし。

75 女性 知らない。 特になし。 特になし。

76 女性 知らない。 粗大ごみの料金が高い。 特になし。

77 男性 知らない。 特になし。 特になし。

78 女性 知っている。 特になし。 特になし。

79 女性 知っている。 特になし。 特になし。

80 男性 知らない。 特になし。 特になし。

81 女性 知らない。 分別が面倒。 特になし。

82 女性 知らない。 分別の種類が多い。 特になし（あまり気にならない）。

83 女性 知っている。 特になし。 特になし。

84 男性 知っている。 特になし。 特になし。

85 女性 知らない。 特になし。 ごみの捨て方が分からない物がある。

86 男性 知っている。 特になし。 分別が面倒。

87 男性 知らない。 資源ごみの回収が早い（紙ごみ）。 特になし。

88 女性 知らない。 特になし。 特になし。

89 男性 知らない。 資源ごみの収集日を増やして欲しい。 特になし。

90 男性 知っている。 特になし。 特になし。

91 男性 知らない。 特になし。
・間違えて出す人が多いから指導をお願いしたい。

・粗大ごみの回収を早くして欲しい。

92 女性 知っている。 布団やじゅうたんの捨て方が分からない。 特になし。

93 男性 知っている。 収集所が狭い。 特になし。

94 男性 知らない。
資源（ペットボトル本体及びキャップ）の捨て方で迷

う。
特になし。

95 男性 聞いたことはある。 パソコンを捨てたいが処分方法が分からない。 粗大ごみはどのようなものになるのか。

96 男性 知っている。 特になし。
・剪定枝の葉を取るのが面倒。

・チップの配布を利用したい。

97 女性 知らない。 資源物の捨てる場所が分からない。 生ごみ処理機の補助申請を利用したい。

98 女性 聞いたことはある。 特になし。 特になし。

99 女性 知っている。 特になし。 資源物の出し方が汚い。

100 女性 知っている。 分別が分かりづらい。
・カラスの被害に困っている。

・当番が大変。

101 女性 知っている。 プラスチックがきちんと処理されているのか。 特になし。

102 女性 知っている。 特になし。 特になし。

103 女性 聞いたことはある。 ちゃんとした置き場が欲しい。 特になし。

104 女性 知らない。 特になし。
びん、缶を洗っていないのが多いから指導して欲し
い。

105 女性 知っている。 重たい物を出すのが集積所が遠いと大変。 特になし。

106 女性 知らない。 粗大ごみの捨て方に迷うことが多い。 特になし。

107 男性 知らない。 粗大ごみが捨てられてしまう。
・特になし。

・良くやってくれていると思います。

108 女性 知っている。 特になし。 特になし。

109 女性 知っている。 特になし。 特になし（12年在住）

110 女性 知らない。 特になし。 特になし（45年在住）

111 女性 知らない。 特になし。 特になし。（24年在住）

112 女性 知らない。
ペットボトルとプラスチックの嵩が多いので収集日を
増やして欲しい。

特になし。

113 女性 知っている。 特になし。 収集時間がたまに変わるので困る。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

114 女性 知らない。 特になし。 特になし。

115 男性 知っている。 特になし。 特になし。（25年在住）

116 女性 知っている。 特になし（ごみ当番もあり上手くいっている）。

・粗大ごみの取扱いが不明でステーションに出して

いた。

・高齢者対応で、粗大ごみの引取等の対応を今後行

なって欲しい。

117 男性 知らない。 特になし。 分別ルールを守っていない人がいる。

118 男性 知らない。 特になし。 特になし（奥様任せで特になし）。

119 男性 知らない。 特になし。 特になし（奥様任せ）。

120 女性 知っている。 特になし（生ごみは堆肥している）。 特になし（60年在住）

121 女性 知っている。 ルールを守らない人がいる。迷惑している。

特になし。

・ごみ処理機の導入を考えているが費用がかかるの

でやっていない。

122 女性 知らない。 特になし。 特になし（広島より引越しをしてまだ１週間とのこと）

123 女性 知っている。 特になし。 特になし。

124 男性 知っている。 特になし。

秋から冬に野菜などのごみが出る。乾燥して出して

いるが畑などに出せるようにすると量が減るのでは

（生ごみ処理容器は畑がないので利用していない）。

125 男性 知らない。 出す場所が狭い。あふれている。
家電製品等有料品をステーションに勝手に出す人が
いるがなんとかならないか（マナーが悪い）。

126 女性 知っている。 特になし 特になし（35年在住）。

127 女性 知らない。 特になし。 特になし。

128 女性 知っている。 特になし。

特になし。

・ゴルフ場のそばで雨が降ると排水溝が詰まる。

・排水溝の清掃の基準はあるのか。排水溝の掃除が

重労働

129 女性 知らない。 特になし。 特になし（20年在住）。

130 女性 知っている。 カラスの被害がある。 特になし（42年在住）

131 男性 知らない。 タイヤの処理に困っている。 特になし。

132 女性 知らない。 資源ごみのステーションまで少し遠い。 特になし。

133 男性 知っている。 排出マナーが悪い。 特になし。

134 男性 知っている。 特になし。 特になし。

135 男性 知らない。 特になし。
市が取引をしない廃棄物の処理方法が分からない

のでＰＲして欲しい。

136 女性 知らない。 特になし。 特になし。

137 男性 知っている。
特になし。

・ごみの減量に努めている。

・収集回数を減らすことも考えてよいのでは。

・排出場所近隣の住居から苦情がある。

138 男性 知っている。 分別等排出ルールを無視して出している人が多い。

・収集頻度も特に問題ない。

・排出ルール違反者の取扱方法等を据付して欲し

い。

・容器の朝セットも考えるべき。

139 女性 知らない。 特になし。 外国人が多く、排出ルールを守らない（寺尾地区）。

140 女性 知っている。
分別に苦労（どちらに区分して出したら良いか迷う

時がある）。
特になし。

141 女性 知っている。 特になし。 特になし。

142 男性 知らない。 分ける種類が多い。 分別品目数を減らして欲しい。

143 女性 知っている。
カラス被害がある（ネットの費用負担も市がしてくれ

るのか）。
特になし。

144 女性 知っている。 特になし。 同居している両親にまかせているので特になし。
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№ 性別 組合を知っているか 困っていること ご意見・ご要望など

145 女性 知っている。 特になし。 特になし（42年在住）。

146 女性 知っている。 可燃ごみ（生ごみ）は夏場臭う 夏場は生ごみの収集回数を増やして欲しい。

147 女性 知らない。 特になし。

ステーションの当番であるが、働いているのと健康面

で十分にできない。虫のいい話ではあるが市でやっ

て頂けないか。

148 女性 知らない。 資源物の排出場所まで遠い（100ｍ程度）。

・引越して来て問題ないが、パンフレットだけで排出

方法等分かりにくい。もっと分かり易いパンフレット等
があると分かり易い。

・転入手続きの際もごみに関する資料等はもらえな

かった。

149 女性 知っている。 資源ごみ排出時に粗大ごみを出す人がいる。 特になし。

150 女性 知らない。 特になし。 特になし。

151 女性 知っている。 分別していれば良いと思う。 特になし。

152 男性 知らない。 アパートなどの分別が良くない。指導して欲しい。 リサイクルセンターがあるので助かる。

153 女性 知らない。
ステーションの場所が住宅になる可能性があるが
どのようにしたらよいか。

自治会でステーションに出すごみを管理しているが
高齢化しているので早朝は大変である。費用を出し

てでも構わないので対策を講じてほしい。

154 女性 聞いたことはある。

・収集時間がばらばらである。・回収しないごみはそ

のまま置いておかれるが、回収しない理由を明確に

して欲しい。・ネットが切れるが大丈夫か。

・リサイクル施設へ持って行くのが大変である。
・ステーションを管理しているが、資源ケースを設置

するのが大変である（高齢のため）。

・50cmに切って出すのが大変である。

・布団の回収車（２回/年)を検討して欲しい。

155 女性 知っている。
・プラスチック、びん、缶のステーションは遠い。・可

燃ごみのステーションは近い。
特になし。

156 女性 知っている。 特になし。 特になし。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


